

ГУРЬЕВСКИЕ РАБОЩИЕ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРНОУПРАВЛЕНИЯ И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1-й год издания

№ 112 (119)

Пятница

19

сентября 1947 г.

Цена № 20 коп. Выходит через день

30-й годовщине Октября—достойную встречу!

Все силы и средства—на хлебоуборку!

На хлебовывозке плохо используется транспорт

Золотым потоком льется зерно в элеваторы нашей Родины. Колхозы Гурьевского района ведут упорную борьбу за то, чтобы к первому октября обеспечить выполнение плана хлебопоставок государству.

На помощь колхозникам из Гурьевки выехал около трехсот человек. Хорошо работает молотильная бригада, сформированная из рабочих металлургического завода, во главе с бригадиром т. Хахадиной. Гурьевское рудоуправление направило в колхоз две бригады под руководством бригадиров тт. Нохрина и Горбунова. Три бригады ремесленного училища и много других плечом к плечу с колхозниками стоят на молотильных токах.

Особенно большую помощь колхозникам оказывает город транспортом, работающим на вывозке хлеба с колхозных полей Гак, например, Гурьевское рудоуправление только на 15 сентября вывезло 13.050 центнеров, а Гурьевский металлургический завод—8140 центнеров зерна.

Эти два основных предприятия давно уже перевыполнили установленные для них нормы. Но их руководители проявили высокое понимание хозяйственно-политических задач, стоящих перед Родиной, и с каждым днем наращивают темп вывозки зерна с колхозных токов.

Честно, с полным сознанием долга и ответственности перед государством вывозят хлеб шоферы автобазы рудоуправления тт. Харитонов, Протопопов, Воропаев, Павлов, Чайников, Мартынов и другие. Высокие показатели в тоннокилометрах ежедневно показывают шоферы автобазы металлургического завода тт. Рыбалкин, Чесов и Недокин. Все они вывезли уже свыше ста тонн зерна.

Но, как не печально, есть и такие люди, которые используют драгоценное время на хлебовывозке в корыстных целях. Шофер рудоуправления Книга, например, вместо того, чтобы ехать в колхоз за зерном, «нанялся» перевозить картофель, на что им было потрачено четыре часа.

Не принимают ответственности момента и некоторые руководители предприятий. Фабрика инертной пыли, располагающая парком автотранспорта, до сих пор еще не выполнила своего задания. Это является результатом недопонимания хозяйственно-политических задач со стороны директора фабрики т. Жуковского. Аналогичное отношение к этому столь важному делу и председатели промартелей «Сибиряк» т. Водоватова. Артель еще не приступала к вывозке зерна. Не послала она и людей в колхоз. Тов. Водоватов не смог организовать людей и тогда, когда они и требовались на

перелопачивание зерна на пункте «Заготзерно».

Не приступили к вывозке зерна и такие организации, как торкомхоз, артели «Прогресс», «Путь к социализму» и другие.

Горпромкомбинат вывез всего 25 центнеров, вместо 350.

Серьезно тормозит вывозку зерна неразворотливость отдельных руководителей колхозов. В путевых листах шоферов можно обнаружить записи о простоях машин под погрузкой. Так, например, машина Бордокина простояла 3 сентября в колхозе «Ударник» под погрузкой 12 часов, 9 сентября машина Зизикалова в колхозе «Большевик»—8 часов, а 12 сентября в колхозе «им. Ленина»—4 часа. Шофер Савченко в колхозе «Авангард» простоял целую ночь, а шофер Воропаев вынужден был ехать за глиной. Шофер Тихонов тоже поехал за глиной только потому, что в колхозе «Первое мая» не оказалось зерна.

Городской транспорт на 15 сентября вывез 22.259 центнеров зерна. Но это еще далеко не все. Отдельным руководителям надо коренным образом пересмотреть свое отношение к делу хлебозаготовок, усилить контроль над работой транспорта, работающего на вывозке зерна государству, и обеспечить его полную нагрузку.

В. БАЙКАЛОВ.

По нашей стране

АЛМА-АТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

АЛМА-АТА, (ТАСС). Хлеборобы Алма-Атинской области, борясь за выполнение своих обязательств, данных в письме товарищу Сталину, досрочно рассчитались с государством по всем видам хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС.

Колхозы области продолжают сдавать хлеб сверх плана.

ЧКАЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗАКОНЧИЛА ОЗИМЫЙ СЕВ

ЧКАЛОВ, (ТАСС). Колхозы области на месяц раньше прошлого года закончили сев озимых культур. Посевная площадь расширена более чем на 50 тысяч гектаров.

НА СКВОЗНОЙ ВОДНОЙ ЛИНИИ ЛЕНИНГРАД—МОСКВА

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). Впервые за время существования Северо-Западного пароходства широко развернулись перевозки по воде из Ленинграда в Москву. Грузы направляются по Марининской системе и каналу имени Москвы.

На постоянной сквозной линии Ленинград—Москва работают хорошо оборудованные самоходы баржи.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ЮБИЛЕЯ СТОЛИЦЫ.

Приказом Министра речного флота тов. Шишкова в ознаменование 800-летия Москвы ряду судов присвоены новые названия.

Мощный волжский нефтевоз «Маньчестрой» переименован в «Москву», грузо-пассажирскому пароходу канала им. Москвы «Рабочий» присвоено название «800-летие «Москвы», грузо-пассажирский пароход московско-окского пароходства «Большой театр» будет отныне именоваться «Юрий Долгорукий».

(ТАСС).

НОВАТОРЫ

Отсортированный известняк по специальным люкам сыплется в железнодорожные вагоны, чтобы в последний раз прокатиться в своем собственном виде к домам Кузнецка...

Начальник дробильно-сортировочной фабрики т. Книжников сегодня еще раз обходит по всему конвейеру и внимательно присматривается к работе механизмов. Но придаться не к чему. Главная вращается гигантский маховик, приводимый в движение мощным электромотором при помощи специального ремня. Крупные глыбы известняка, попадая с ленты питания на дробящие плиты, хрустят, подобно сахару на крепких зубах.

Это было в первый день пуска дробильно-сортировочной фабрики после капитального ремонта.

—На мой взгляд, ремонт произведен неплохо,—говорит начальник фабрики.

Останавливаясь возле каждого из узлов, где производился ремонт, тов. Книжников кратко рассказывает об объеме проведенной работы. С тех пор, как фабрика стала на капитальный ремонт, он, начальник фабрики, вместе со своим

коллективом использовал все для того, чтобы фабрика была успешно пущена в ход с сокращением сроков ремонта.

И вот сегодня, обходя фронт проведенных работ, он исключительно придирчив к работе всех узлов, составляющих общий механизм фабрики.

—Главным узлом ремонтных работ был бункер, питатель и дробилка,—рассказывает т. Книжников. Руками ремонтных бригад были заменены опорные балки бункера, болты, полностью переоборудован питатель. Лента питателя и пальцы поставлены новые. Были заменены дробящие плиты и вал подвижной щеки. Втулки подвижной щеки на этот раз растачивались на месте. Это является новшеством в практике наших ремонтников. Подобная операция до сих пор никогда еще не производилась на месте. Обычно втулки выпрессовывались и шли в утиль, а на их место становились новые.

—Какую же эффективность дала нам расточка втулок на месте?

—Это, во-первых, дало нам возможность экономить время и сократить срок ремонта первой дробилки, что не могло не повли-

ять на общее сокращение срока. Во-вторых, мы оставили старые втулки, которые еще годика три—четыре поработают на благо Родины, прежде чем пойдут в утиль. Это в общей сложности дает колоссальную экономию государственных средств.

Если бы вести ремонт методами прошлых лет, то на выпрессовку и настройку втулок надо было затратить двум бригадам не менее шести смен. При новом методе ремонта на этой работе был занят всего лишь один токарь т. Денисенко, который успешно справился с этой работой всего за одни сутки.

На ремонте этого узла дробильно-сортировочной фабрики работало две бригады под руководством слесарей Савченко и Леонида Филатова. Работа шла дружно и высокопроизводительно. Работая, они изобретали. Вот и расточка втулок по-новому методу была произведена на основе общей технической мысли ремонтных бригад. В законченном виде такого предложения никто не вносил. Один внес одну деталь, другой—вторую, третий обобщил, улучшил или добавил что-то новое. Вот так и родилось ценное предложение, в результате чего стала возможной небывалая до сих пор в практике операция...

Это возможно только в таком коллективе, где каждый человек заинтересован в достижении поставленной цели.

Товарищ Книжников назвал это коллективным творчеством, результатом вдохновения людей, работающих на ремонте.

Результат работы ремонтных бригад принес высокую оценку. Люди, вложившие в дело свою душу, все сделали не только скоро, но хорошо и экономно, обеспечив тем самым условия для бесперебойной работы горнорудных предприятий в зимний период.

Горняки, вдохновленные стремлением досрочного завершения плана второго года послевоенной пятилетки к 30-й годовщине Октября, одержали новую победу. Вместо 15 плановых дней ремонт дробильной фабрики был завершён в девять суток. На шесть суток раньше срока фабрика вступила в строй. И тысячи тонн сверхплановой продукции непрерывным потоком хлынули к домам Кузбасса.

Это новый подарок Родине в фонд второго года четвертой сталинской пятилетки.

И. КУЗНЕЦОВ.

Усилить социалистическую помощь колхозам в уборке урожая

В большинстве колхозов района отстает выполнение плана уборки урожая, что задерживает хлебопоставки государству. На сентябрь в областном соревновании по хлебоуборке район встал на место. Угрожаящее положение создалось с косовицей. Еще стоит на крону свыше десяти тысяч гектаров зерновых культур.

Серьезность положения должна привлечь все силы и средства на хлебоуборку, иначе богатому урожаю грозит опасность гибели. Ответственность нашего города не должна стоять в стороне и смотреть равнодушно на создавшийся прорыв на полях коллективных хозяйств Гурьевского района.

Центральный комитет нашей партии и лично товарищ Сталин указали на то, что отсталость в уборке урожая в восточных районах страны в ближайшие дни должна быть ликвидирована и исправлено положение в хлебопоставках государству.

Это важнейшее указание должно быть программой в повседневной работе колхозников и городского населения, оно должно быть стимулом к новому подъему темпов уборки хлеба, который бы обеспечил новые потоки зерна в амбары государства.

Рассматривая вопрос о социалистической помощи колхозам, общественность города сказала свое веское слово.

На многочисленных собраниях колхозников предприятий были вынесены единодушные решения—сделать самую деятельную помощь колхозам в уборке обильного урожая и в перевозке хлеба на сыпучие пункты.

Однако эти решения коллективов до сих пор выполняются неудовлетворительно. Из многотысячного городского населения до сих пор на работе в колхозах участвовало лишь около 300 человек. На полях колхозов в большинстве своем работают комсомольцы и учащиеся ремесленного училища. Очень не велик процент трудящихся из городского населения. Еще хуже обстоит дело с использованием на вывозке хлеба городского транспорта.

На уборке посевов и хлебоуборке участвует только 50 с лишним процентов автомобильного и гужевого транспорта из того числа, которое должно было участвовать в этой работе.

Такие далеко неутешительные данные являются свидетельством того, что массовая организация помощи колхозному селу еще не приняла в городе должного размаха. Уборка хлеба и сдача его государству до сих пор еще не стала в центре внимания руководителей городских организаций и предприятий.

Священный долг руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города в ближайшие дни обеспечить массовый выезд городского населения на поля колхозов, оказать самую энергичную помощь в проведении этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

Обильный урожай, выращенный колхозами во втором году послевоенной пятилетки, должен быть собран своевременно и без потерь. От этого зависит новый подъем благосостояния трудящихся и мощный расцвет экономики нашей Родины.

В сентябре исполнилось 15 лет со дня убийства врагами народа пионера Павлика Морозова.

В 23-й школе на поселке шахты Капитальной состоялся сбор дружины школьной пионерской организации, посвященный памяти Павлика Морозова, отдавшего свою жизнь за великое дело партии Ленина—Сталина.

На сборе был заслушан доклад о жизни пионера, который был непримирим к врагам колхозного строя, беспощадно разоблачал подрывную работу кулаков, принимая самое активное участие в борьбе за новый социалистический строй в колхозной деревне.

Пионеры еще раз поклялись Родине быть во всем такими же, как Павлик Морозов, последовательными продолжателями дела великих ленин-сталинских итер.

Сбор закончился выступлением школьного художественного коллектива. И. ЕФИМОВ.

По вине цеха ширпотреба задерживаются монтаж водопровода

Большие неурядицы на строительстве городского водопровода преградили путь монтажникам раббам. Это оттягивает сроки передачи водопровода в эксплуатацию.

Только пренебрежение отдельных руководителей предприятий к нуждам трудящихся могли создать такое положение, что обязательства по благоустройству города поставлены перед фактом срыва.

Двести пятьдесят метров труб водопровода смонтировано за последнюю неделю. Бригады монтажников т. Морозов сокрушенно разводят руками. Он в тушке. Нехватает только сорока метров котлована, чтобы закончить монтаж узла.

До тех пор, пока не закончен узел, нельзя производить опрессовку труб, без чего нельзя их засыпать землей.

—И как не стыдно цеху ширпотреба,—говорит главный инженер капитального строительства тов. Черданцев.—Только он тормозит работу по благоустройству города.

А цех ширпотреба во главе с его начальником тов. Рабиновичем и парторгом т. Лигус действительно преградил путь водопроводу. Они в течение лета не удосужились организовать рытье котлованов. И те сорок метров, из-за которых прекращены сейчас все работы на водопроводе, принадлежат именно цеху ширпотреба.

Изуродованная открытой частью котлованов улица черным пятном лежит на совести коллектива цеха ширпотреба.

И. ВЛАДИМИРОВ.

Еще раз об освещении города

Как и во многих других местах города, на улице Войкова никогда нет света. С наступлением темноты люди вынуждены бросать работу на дому, а учащиеся прекращают учить уроки.

На многих окраинах улицы не благоустроены, по ним трудно проходить в ночное время. Однако, как видно, такое положение никого не трогает. Равнодушно смотрит на это горсовет, хотя по своему положению он должен проявлять заботу о благоустройстве города.

А. ГОРШКОВ.

Международный обзор

Внутреннее положение во Франции характеризуется ростом забастовочного движения и демонстрациями. В конце августа великие забастовки на ряде заводов в Дижоне. 1 сентября прекратило работу большинство рабочих и служащих Лиона—крупнейшего промышленного центра страны.

В Бресте в начале сентября забастовали рабочие арсенала. Остановили станки рабочие и в других заводах Франции. 5 сентября в Париже состоялась всеобщая демонстрация, в которой приняло участие более миллиона рабочих и служащих. «Хлеб!» «Требуем отставки правительства Рамодье!»—вог лозунги, под которыми проходило забастовочное движение и демонстрация во Франции. Они являются средством протеста трудящихся против экономической политики правительства Рамодье, в результате которой положение рабочих и служащих становится все более тяжелым. Последнее мероприятие правительства—сокращение пайка с 250 до 200 граммов хлеба в день—вызвало еще более острое недовольство населения.

Кучка капиталистов Франции, в руках которой находится банка и тресты и волю которой выюляет Рамодье, стремится увеличить прибыль за счет снижения заработной платы, усугубления положения рабочего класса. Хватит промышленным предприятиям торговать установление справедливого соотношения между уровнем заработной платы и ценами на товары, выполнение программы национализации (передача в руки государства) ведущих отраслей промышленности, мешают укреплению финансового положения страны, скрывают свои прибыли от налогообложения.

Сущность экономической политики правительства Рамодье в конечном счете сводится к тому, чтобы возложить все трудности, вызванные разрухой, на плечи трудящихся, полностью сохранить огромные прибыли капиталистов и сделать Францию зависимой от американских банкиров. Рамодье особые надежды возлагает на американскую помощь, которая, как теперь стало очевидно, имеет главной целью—завлабить Францию и ликвидировать завоевания французского народа.

Выполняя волю своих заокеанских покровителей, Рамодье проводит «реорганизацию» правительства, в результате которой из правительства были удалены многие коммунисты, представляли угрозу, возглавлявшей борьбу французского народа во время войны против гитлеровской коалиции и получившие из парламентских выборах наибольшее число мандатов.

Сейчас, в дни подготовки к муниципальным выборам (выборы местных самоуправлений), давление американцев во Франции усиливается. Оно снова проводится под флагом «помощи». О характере так называемой «помощи» можно судить хотя бы по тем унижающим для французского народа обследованиям, которые сейчас проводят во Франции члены американского конгресса. Эти обследования, как пишет газета «Либ-

расьон», ведут довольно нескромные и далеко идущие обследования. Например, интересуются мощностью всеобщей конфедерации труда (организация, объединяющая профсоюзы страны), ее взаимоотношения с предприятиями, влиянием социальных (классовых) конфликтов на производство. Они изучают бюджет и находят образ жизни нашей страны слишком роскошным.

Не нужно забывать, что перед началом прений в конгрессе о помощи нашей стране во Франции состоятся муниципальные выборы, а в США почти так же, как и в, замечено в их результатах. Об этой чрезвычайной заинтересованности американских реакционеров в проведении предстоящих выборов пишет и другая французская газета: «Фрэнс-пр» «Утверждается, что во время американского кризиса в рядах социалистической партии американской посол в Париже Жерсон Кэффри лично говорил с Рамодье и «советовал» ему держаться любой ценой... до прихода американской помощи, которая все улетит».

Так, в результате политики империализма правительства Франции превращается в страну, где, призываясь словами о пресловутой помощи, подлыми хозяевами хотят стать американские реакционеры. В противовес провалившемуся правительству Рамодье единственно правильное возмездие стране наметается в резолюции ЦК коммунистической партии, принятой в связи с подготовкой к муниципальным выборам.—Спасение страны,—говорится в резолюции,—заключается в единстве действий социалистов и коммунистов для создания демократического правительства при участии коммунистов.

«Без коммунистов,—заявил генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Франции Турез,—нельзя осуществить ничего серьезного в деле восстановления страны.»

Соревнование металлургов

За первую половину сентября первенство по заводу отстоял коллектив прокатчиков. Соревнуясь за лучший производственный подарок в честь 30-й годовщины Октября, прокатный цех перекрыл свое задание на 35 процентов.

На втором месте стоит коллектив кроватно-гвоздильного цеха. 15-дневный план выдачи товарной продукции выполнен на 119 процентов.

Цех металлических изделий и

Недавно в Греции сформировано новое правительство, возглавленное лидером либеральной партии Софулсом. Руководящая роль Цалдариса и других представителей монархической партии полностью сохранилась.

Эти изменения никаких существенных перемен в политику правительства не внесли. Американские представители в Греции поняли, что Цалдарис, скомпрометировавший себя перед мировым общественным мнением своими фашистскими действиями, не может возглавить правительство. Ему было предложено подать в отставку. По всей видимости, кто-то из лагеря американского империализма преувеличил то скандальное разоблачение шпионской деятельности Цалдариса, которое за днях сделал корреспондент французского еженедельника «Метр-Француз».

Корреспондент еженедельника в Афинах сообщает, что лидер греческой монархической партии Цалдарис работал во время второй мировой войны в качестве агента разведки. Не считая этого, видно, что сначала 1942 года Цалдарис доносил врагам о национально-освободительном движении в Греции, Албании, Югославии. Как-то физически бывшего премьер-министра и одного из руководителей нынешнего правительства Греции.

Что касается внешнеполитического курса нынешнего правительства Греции, то он по-прежнему остается провокационным агрессионным, является истинным саути на Балканах и представляет угрозу миру.

Именно для того, чтобы скрыть истинный характер нынешнего правительства Греции, представители империализма за несколько дней до начала Генеральной Ассамблеи ООН заехали реорганизацию этого правительства, чтобы представить всему миру Грецию под жовой вывеской.

В. МИХАЙЛОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Должность довольно скромная»

На материал, напечатанный в газете «Гурьевский рабочий» за 27 июля с. г. № 79 под заголовком «Должность довольно скромная», исполняющая обязанности городского прокурора т. Мезенева сообщает, что факты, напечатанные в газете в отношении поступков кассирши горнорудного управления Фокиной, действительно

мартен работали в пределах плана. В начале второй половины месяца мартеновский цех значительно повысил темпы. Все смены достигли перевыполнения своих заданий.

Резко понизилась производительность в огнеупорном и литейном цехах. План по огнеупорам выполнен на 87, а по литею—на 82 процента.

В. СЕРГЕЕВ.

имели место. Но так как прокуратура не располагает данными к умыслу присвоению денежных сумм, материал направлен управляющему рудоуправления тов. Голубову для наложения на виновную административного взыскания.

ВОЛНЕНИЯ В ИНДИИ
ДЕЛИ, (ТАСС). Волнения в Дели усилились. В Новом Дели было объявлено осадное положение. Во многих частях города вспыхивают пожары.

Неру обратился по радио к населению с призывом, заявив: «Мы имеем дело с обстановкой, аналогичной войне, и будем действовать, как на войне. Никаких послаблений не будет».

Получены первые сведения о начавшихся волнениях в Карачи.

ОТПРАВКА В ИНДОНЕЗИЮ НОВЫХ КОНТИНГЕНТОВ ГОЛЛАНДСКИХ ВОЙСК

ТААГА, (ТАСС). Как сообщают газеты, голландские власти продолжают отправку новых контингентов войск в Индонезию для войны против индонезийского народа. Сегодня в Роттердаме на пароход «Слотердейк», направляющийся в Индонезию, была произведена посадка новых голландских авиационных и пехотных подразделений.

ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ ЧЛЕНОВ ШПИОНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, (ТАСС). Сегодня оглашен приговор по делу обвиняемых по краковскому процессу. 8 подсудимых — Непокульчиккий, Карчмарчик, Кот, Остафин, Ральский Евгений, Стшалковский, Лангнер, Туманович—приговорены к смертной казни, Ковальский приговорен к пожизненному заключению, Межва—к 10 годам тюремного заключения, 8 подсудимых—к заключению сроком от 6 до 15 лет. Подсудимый Кунде оправдан.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В ПАЛЕСТИНУ УЧАСТНИКОВ МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ В ПРАГЕ

КАИР, (ТАСС). Приехавшие из Палестины лица сообщили 5 сентября, что в Тель-Авив из Югославии прибыл пароход «Сутьеска», на борту которого находилось 20 молодых арабов и евреев Палестины—участников Международного фестиваля молодежи в Праге, а также несколько человек, принимавших участие в сооружении железной дороги Шамац—Сараево вместе с югославской молодежью.

По прибытии парохода в порт английские полицейские арестовали 6 участников строительства железной дороги. Среди арестованных—рабочий из Иерусалима Якоб Рафаэли, рабочий из Хайфы Эхуда Левкович, продавец из одного магазина в Иерусалиме Абдул Керим-эль-Кадри, рабочий из Иерусалима Мусса Хашими и другие.

ОТПРАВКА АМЕРИКАНСКОГО ОРУЖИЯ В ГРЕЦИЮ НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, официальные лица указали, что недавно из одного из портов атлантического побережья Соединенных Штатов вышло судно, груженное снарядами, минами и ручными гранатами. Этот груз следует в адрес греческого правительства.

Лицо, сообщившее эти сведения, отказалось указать название судна, время его выхода и место его назначения. Оно также отказалось сообщить, отправлены ли в Грецию еще какие-либо суда, груженные оружием.

За редактора

Н. БОГДАНОВ.